
１．調査の目的
 　（１）子供の体力等の状況に鑑み、国が全国的な子供の体力の状況を把握・分析することにより、子
　　　　供の体力の向上に係る施策の成果と課題を検証し、その改善を図る。

　 （２）各教育委員会、各国公私立学校が全国的な状況との関係において自らの子供の体力の向上に
　　　　係る施策の成果と課題を把握し、その改善を図るとともに、そのような取組を通じて、子供の体力
　　　　の向上に関する継続的な検証改善サイクルを確立する。

　 （３）各国公私立学校が各児童生徒の体力や運動習慣、生活習慣等を把握し、学校における体育・
　　　　健康に関する指導などの改善に役立てる。

２．調査対象
　 （１）小学校第５学年、特別支援学校小学部第５学年

　 （２）中学校第２学年、中等教育学校第２学年、特別支援学校中学部第２学年

　　　　ただし、特別支援学校及び小・中学校の特別支援学級に在籍している児童生徒については、そ
　　　　の障害の状況等を考慮して、参加の是非を判断。

３．調査事項
　 （１）児童生徒に対する調査
　 　　○実技に関する調査
　　　　【小学校8 種目】
　　　　　 握力、上体起こし、長座体前屈、反復横とび、20m シャトルラン、50m 走、立ち幅とび、
　　　　　 ソフトボール投げ
　　　　【中学校8 種目】
　　　　　 握力、上体起こし、長座体前屈、反復横とび、持久走（男子1500m、女子1000m）、
　　　　　 20m シャトルラン、50m 走、立ち幅とび、ハンドボール投げ
　　　　　 ※中学校は持久走か20m シャトルランのどちらかを選択して実施
　 　　○質問紙調査（運動習慣、生活習慣等）

　 （２）学校に対する調査　：　質問紙調査(子供の体力向上に係る学校の取組等)

   （３）教育委員会に対する調査　：　質問紙調査（子供の体力向上に係る施策等）

４．調査実施日　：　平成２８年４月から７月末までの期間

［全国］　参加校数□□10,593校（参加率97.3%）　　　　　参加生徒数□□1,043,567人
［本県］　参加校数□□00,128校（参加率97.0%）　　　　　参加生徒数□□0,007,623人

平成２８年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査
和歌山県における調査結果

【体力合計点】

 ☆ 小学校５年生：男女とも５年連続で全国平均を上回る。

 ☆ 中学校２年生：男女とも２年連続で全国平均を上回る。

［全国］　参加校数□□20,272校（参加率98.8%）　　　　　参加児童数□□1,035,806人
［本県］　参加校数□□00,246校（参加率98.0%）　　　　　参加児童数□□0,007,667人
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①種目別の状況

実技調査の結果
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実技調査の結果
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②総合評価の状況

小学校

男子、女子ともに「A」及び「B」を合わせた児童の割合が全国より高く、「Ｄ」及び「Ｅ」を合わせ

た児童の割合が全国より低い。

中学校

男子は「A」及び「B」を合わせた生徒の割合が全国より高く、「D」及び「E」を合わせた生徒の

割合が全国より低い。

女子は「A」及び「B」を合わせた生徒の割合が全国より高く、「D」及び「E」を合わせた生徒の

割合が全国と同じ。
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③体力合計点年次推移

小学校
第５学年

小学校
第５学年

男子 全国 県（公立） 合計点差 女子 全国 県（公立） 合計点差
H20 54.18 53.90 －0.28 H20 54.84 54.59 －0.25
H21 54.19 53.63 －0.56 H21 54.59 53.87 －0.72
H22 54.36 53.99 －0.37 H22 54.89 54.39 －0.50
H24 54.07 54.57 ＋0.50 H24 54.85 55.10 ＋0.25
H25 53.87 53.91 ＋0.04 H25 54.70 55.60 ＋0.90
H26 53.91 54.57 ＋0.66 H26 55.01 55.81 ＋0.80
H27 53.81 54.57 ＋0.76 H27 55.19 56.24 ＋1.05
H28 53.93 54.56 ＋0.63 H28 55.54 56.56 ＋1.02

中学校
第２学年

中学校
第２学年

男子 全国 県（公立） 合計点差 女子 全国 県（公立） 合計点差
H20 41.50 38.17 －3.33 H20 48.38 44.94 －3.44
H21 41.36 38.61 －2.75 H21 47.94 44.74 －3.20
H22 41.71 39.25 －2.46 H22 48.14 46.08 －2.06
H24 42.32 40.40 －1.92 H24 48.72 47.49 －1.23
H25 41.78 40.19 －1.59 H25 48.42 47.03 －1.39
H26 41.63 41.27 －0.36 H26 48.55 47.60 －0.95
H27 41.80 41.92 ＋0.12 H27 48.96 49.24 ＋0.28
H28 42.00 42.47 ＋0.47 H28 49.41 49.84 ＋0.43

※平成23年度は東日本大震災のため中止
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④都道府県別体力合計点

平成２８年度 小学校第５学年

標本数 平均値 標準偏差 標本数 平均値 標準偏差
490,501 53.93 9.04 474,092 55.54 8.59

全国公立 485,002 53.92 9.04 467,926 55.54 8.59
北海道 19,125 53.01 9.47 18,545 54.04 9.01
青森県 4,810 53.72 8.95 4,749 56.15 8.71
岩手県 4,933 54.29 8.92 4,817 56.73 8.62
宮城県 9,050 53.06 9.27 8,738 55.01 8.51
秋田県 3,573 56.40 9.12 3,501 59.04 8.29
山形県 4,215 53.46 8.64 4,130 55.79 8.22
福島県 7,795 53.42 9.20 7,254 56.22 8.54
茨城県 12,202 56.48 9.55 11,620 59.24 8.73
栃木県 8,432 53.08 9.03 8,125 55.41 8.61
群馬県 8,104 52.83 9.14 7,713 54.74 8.76
埼玉県 28,243 55.84 8.63 27,635 58.28 8.08
千葉県 23,392 55.04 9.00 22,828 57.01 8.38
東京都 43,219 54.19 8.76 41,081 55.80 8.24

神奈川県 31,949 52.92 8.95 31,000 53.69 8.38
新潟県 8,716 56.23 8.96 8,491 58.73 8.18
富山県 4,290 54.63 8.93 3,967 56.83 8.60
石川県 4,632 56.27 9.12 4,536 57.64 8.45
福井県 3,423 57.54 8.94 3,244 59.45 8.33
山梨県 3,195 52.71 8.89 3,104 54.52 8.43
長野県 8,164 54.20 9.04 7,978 55.29 8.47
岐阜県 8,423 53.88 8.87 8,369 55.64 8.34
静岡県 14,852 53.69 8.68 14,190 56.08 8.14
愛知県 31,857 52.16 9.05 30,686 53.91 8.53
三重県 7,237 53.52 9.45 7,169 54.87 8.74
滋賀県 6,281 53.41 8.84 5,895 53.84 8.56
京都府 9,256 53.21 8.86 8,878 54.09 8.47
大阪府 32,043 52.49 8.96 30,675 53.58 8.38
兵庫県 21,714 52.90 9.11 20,717 53.87 8.51
奈良県 5,190 53.57 9.32 5,056 55.00 8.58

和歌山県 3,787 54.56 9.05 3,627 56.56 8.54
鳥取県 2,329 54.13 8.46 2,282 55.77 8.42
島根県 2,547 54.83 8.45 2,585 55.91 8.37
岡山県 8,062 54.55 9.14 7,502 55.78 8.71
広島県 11,503 56.29 8.70 10,904 57.99 8.28
山口県 5,300 53.30 8.60 5,144 55.10 8.38
徳島県 2,686 53.24 9.15 2,678 54.94 8.90
香川県 3,941 53.15 9.11 4,001 54.96 8.86
愛媛県 5,469 53.87 9.04 5,304 55.66 8.73
高知県 2,617 53.56 9.00 2,657 55.19 8.58
福岡県 19,698 54.73 8.85 19,118 55.51 8.40
佐賀県 3,488 54.17 9.06 3,491 55.08 8.64
長崎県 5,730 53.69 8.85 5,421 55.28 8.30
熊本県 7,234 54.04 8.62 7,195 55.72 8.11
大分県 4,149 56.17 8.73 4,102 57.82 8.34
宮崎県 4,765 54.91 8.77 4,546 56.21 8.37

鹿児島県 6,837 53.06 8.62 6,411 54.93 8.42
沖縄県 6,545 52.81 8.82 6,267 53.92 8.70

2,871 54.98 8.56 2,915 55.96 8.19
2,628 52.98 8.68 3,251 54.90 8.33

※本県の小学生順位は、男女とも近畿では１位
※全国順位及び平成20年度からの体力合計点の推移はP.4の③参照
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平成２８年度 中学校第２学年

標本数 平均値 標準偏差 標本数 平均値 標準偏差
475,459 42.00 10.09 457,864 49.41 10.95

全国公立 450,354 42.13 10.08 432,264 49.56 10.94
北海道 18,025 40.49 10.13 17,266 45.72 11.24
青森県 5,275 42.08 10.18 4,921 48.61 11.09
岩手県 5,016 43.82 10.42 4,887 51.08 10.73
宮城県 8,743 42.08 10.08 8,369 48.01 10.51
秋田県 3,755 44.03 10.84 3,700 51.12 11.34
山形県 4,463 42.50 10.07 4,309 49.71 10.44
福島県 7,866 41.20 9.97 7,491 48.40 10.47
茨城県 11,795 45.60 10.95 11,249 53.38 10.97
栃木県 7,940 41.40 9.80 7,728 49.49 10.72
群馬県 8,233 42.05 10.14 7,819 50.39 10.64
埼玉県 27,114 44.43 9.87 25,827 53.27 10.34
千葉県 22,009 44.35 10.51 21,352 52.42 11.04
東京都 33,302 40.67 9.68 31,497 48.32 10.31

神奈川県 27,621 40.14 9.71 26,601 46.89 10.87
新潟県 8,417 44.93 10.44 8,447 51.79 10.81
富山県 4,158 42.21 9.99 4,109 49.36 10.72
石川県 4,420 44.54 10.12 4,458 51.83 10.99
福井県 3,291 45.11 9.85 3,154 53.94 10.34
山梨県 3,125 42.54 9.90 2,816 50.08 10.62
長野県 8,341 42.39 10.15 7,982 48.65 11.36
岐阜県 8,508 42.84 10.05 8,215 50.50 10.56
静岡県 13,776 42.79 9.60 12,737 51.48 10.17
愛知県 30,339 40.59 9.85 28,991 48.73 10.91
三重県 7,279 42.11 10.27 7,126 50.02 11.24
滋賀県 5,801 43.18 9.93 5,659 49.69 10.50
京都府 8,143 41.64 9.76 7,724 49.27 10.88
大阪府 29,751 40.63 9.65 29,036 48.18 10.76
兵庫県 18,995 40.76 9.42 18,106 48.48 10.58
奈良県 4,878 43.11 10.21 4,532 49.51 11.16

和歌山県 3,554 42.47 10.21 3,388 49.84 10.96
鳥取県 2,163 42.40 9.80 2,159 50.02 10.36
島根県 2,605 41.43 9.34 2,553 48.03 10.67
岡山県 7,406 43.86 10.52 7,370 50.85 11.29
広島県 9,864 43.66 10.37 9,487 51.44 10.69
山口県 5,109 41.49 9.71 5,070 49.57 10.43
徳島県 2,689 41.96 10.38 2,646 49.12 11.49
香川県 3,840 42.23 10.28 3,639 48.50 11.11
愛媛県 5,320 41.34 10.01 5,140 49.19 10.71
高知県 2,114 41.74 10.15 2,028 48.46 11.44
福岡県 18,265 42.65 9.83 17,349 49.00 10.94
佐賀県 3,309 43.23 10.16 3,214 50.09 11.05
長崎県 5,301 41.61 9.44 5,097 49.61 10.45
熊本県 6,996 41.47 9.60 6,614 49.08 10.25
大分県 3,924 43.96 9.78 3,867 50.34 10.75
宮崎県 4,478 43.50 10.30 4,306 50.50 11.11

鹿児島県 6,412 40.93 9.36 6,322 48.12 10.54
沖縄県 6,626 41.51 10.26 5,907 48.38 11.28

4,489 42.10 9.81 4,538 49.66 10.31
20,616 39.12 9.83 21,062 46.29 10.81

※本県の中学生順位は、女子が近畿では１位
※全国順位及び平成20年度からの体力合計点の推移はP.4の③参照

公
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
立

国立
私立

都道府県
男　　子 女　　子

全国計
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①体格（小学校５年生）

平均値
標準
偏差

Ｔ得点 平均値
標準
偏差

Ｔ得点
高度
肥満

中等度
肥満

軽度
肥満

正常 やせ
高度
やせ

全国 138.83 6.11 50.0 33.94 7.16 50.0 0.9% 4.0% 5.1% 87.2% 2.7% 0.1%

和歌山県 138.57 6.01 49.6 33.94 7.18 50.0 0.9% 3.8% 5.9% 87.0% 2.2% 0.1%

平均値
標準偏

差
Ｔ得点 平均値

標準偏
差

Ｔ得点
高度肥

満
 中等度肥満

軽度肥
満

正常 やせ
高度や

せ

全国 140.05 6.78 50.0 33.90 6.87 50.0 0.6% 2.8% 4.3% 89.5% 2.7% 0.1%

和歌山県 140.01 6.66 50.0 34.02 6.86 50.2 0.6% 2.6% 4.2% 90.5% 2.0% 0.1%

体重
50.0

50.0

小学校
５年男子

身長（cm） 体重（kg） 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率（%）

身長(cm) 体重(kg) 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率（%）
小学校

５年女子

0.9%

0.9%

4.0%

3.8%

5.1%

5.9%

87.2%

87.0%

2.7%

2.2%

0.1%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

和歌山県

肥満度（男子）
高度… 中等度… 軽度… 正常 やせ 高度…

0.6%

0.6%

2.8%

2.6%

4.3%

4.2%

89.5%

90.5%

2.7%

2.0%

0.1%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

和歌山県

肥満度（女子）
高度肥満 中等度… 軽度肥満 正常 やせ 高度やせ
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②体格（中学校２年生）

平均値
標準偏

差
Ｔ得点 平均値

標準偏
差

Ｔ得点
高度肥

満
 中等度肥満

軽度肥
満

正常 やせ
高度や

せ

全国 159.90 7.73 50.0 48.54 9.58 50.0 1.1% 2.9% 3.7% 89.8% 2.4% 0.1%

和歌山県 159.63 7.83 49.6 48.60 9.63 50.1 1.0% 3.3% 4.0% 89.5% 2.2% 0.1%

平均値
標準偏

差
Ｔ得点 平均値

標準偏
差

Ｔ得点
高度肥

満
 中等度肥満

軽度肥
満

正常 やせ
高度や

せ

全国 154.83 5.40 50.0 46.73 7.33 50.0 0.6% 2.2% 3.8% 89.5% 3.7% 0.1%

和歌山県 154.87 5.40 50.1 47.13 7.59 50.5 0.9% 2.4% 4.3% 89.0% 3.2% 0.2%

体重
50.1

50.0

体重(kg) 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率（%）

中学校
２年男子

身長(cm) 体重(kg) 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率（%）

中学校
２年女子

身長(cm)

1.1%

1.0%

2.9%

3.3%

3.7%

4.0%

89.8%

89.5%

2.4%

2.2%

0.1%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

和歌山県

肥満度（男子）
高度肥満 中等度… 軽度肥満 正常 やせ 高度やせ

0.6%

0.9%

2.2%

2.4%

3.8%

4.3%

89.5%

89.0%

3.7%

3.2%

0.1%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

和歌山県

肥満度（女子）
高度肥満 中等度… 軽度肥満 正常 やせ 高度やせ
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①児童質問紙調査結果(小学校５年)　※グラフは抜粋しています。P.18～P.22に全ての調査結果を掲載しています。

1.運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか。

73.0%

72.4%

56.7%

60.0%

20.4%

21.1%

31.0%

29.8%

4.6%

4.4%

8.9%

6.9%

2.0%

2.2%

3.4%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

1.好き

2.やや好き

3.ややきらい

4.きらい

2.小学校入学前は体を動かす遊びが好きでしたか。

66.9%

64.9%

60.0%

60.4%

23.5%

25.5%

27.9%

27.7%

6.5%

6.7%

8.6%

7.7%

3.1%

2.9%

3.4%

4.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

好きだった

やや好きだった

ややきらいだった

きらいだった
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3.自分の体力に自信がありますか。

27.1%

28.4%

15.1%

15.4%

36.2%

34.3%

36.4%

35.9%

25.8%

25.7%

35.6%

36.8%

10.9%

11.6%

12.9%

12.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

自信がある

やや自信がある

あまり自信がない

自信がない

4.あなたにとって運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツは大切なものですか。

69.7%

69.4%

58.9%

61.1%

22.9%

22.8%

31.1%

30.5%

5.8%

6.3%

8.5%

6.8%

1.6%

1.5%

1.6%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

大切

やや大切

あまり大切ではない

大切ではない
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6.学校の体育の授業以外で運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツを合計で1日およそどのくらいの時間していますか。

月 火 水 木 金 土 日

全国男子 60.1 64.1 69.3 64.4 64.4 147.2 139.7

和歌山県男子 58.0 62.6 82.2 62.9 59.6 157.9 161.0

全国女子 41.5 42.6 47.7 43.3 45.1 82.1 70.0

和歌山県女子 37.4 41.3 52.5 39.5 40.4 88.8 77.9

0.0

50.0

100.0

150.0

200.0

曜日ごとの運動時間（分）

602.9 
638.0 

370.3 375.5 

0分

100分

200分

300分

400分

500分

600分

700分

1週間の総運動時間（分）

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子
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11.学校の運動部や地域のスポーツクラブに入っていますか。（スポーツ少年団もふくみます）

当てはまるものを全て選んでください。

1.運動部 2.地域のスポーツクラブ 3.入っていない

全国男子 29.8% 49.5% 30.3%

和歌山県男子 26.4% 56.3% 27.9%

全国女子 20.0% 31.6% 52.8%

和歌山県女子 20.0% 37.4% 48.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

11-2.そこに入った一番強いきっかけはどのようなことですか。

1.自分からすすんで
2.先生にすすめられ

たから

3.家の人にすすめら

れたから

4.友達にさそわれた

から

5.家の人や友達が

入っていたから
6.その他

全国男子 50.9% 0.8% 21.0% 13.1% 8.0% 6.2%

和歌山県男子 49.7% 0.9% 23.3% 11.7% 8.3% 6.1%

全国女子 49.6% 0.9% 19.1% 14.3% 10.3% 5.8%

和歌山県女子 52.0% 1.1% 17.7% 14.8% 10.0% 4.4%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

100.0%
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12.普段の登校方法について聞きます。当てはまるものを全て選んでください。

1.徒歩 2.自転車 3.スクールバス
4.路線バス･電車

･自家用車

全国男子 93.4% 2.2% 2.4% 6.0%

和歌山県男子 90.4% 1.6% 4.0% 10.8%

全国女子 94.3% 1.3% 2.2% 6.1%

和歌山県女子 91.1% 1.3% 3.6% 12.3%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

100.0%

12-2.質問12で「徒歩」と答えた人は、その時間を教えてください。

15.0%

13.0%

13.0%

11.7%

23.5%

21.4%

23.3%

20.4%

29.8%

31.0%

30.8%

31.0%

19.9%

22.6%

20.9%

24.1%

11.0%

11.1%

11.4%

12.4%

0.8%

0.9%

0.6%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

5分未満

5分以上10分未満

10分以上20分未満

20分以上30分未満

30分以上60分未満

60分以上
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12-3.質問12で「自転車」と答えた人は、その時間を教えてください。

18.1%

11.9%

17.6%

6.8%

26.7%

32.2%

28.7%

25.0%

22.8%

28.8%

25.7%

43.2%

15.7%

16.9%

16.5%

15.9%

9.8%

6.8%

7.6%

4.5%

6.9%

3.4%

3.9%

4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

5分未満

5分以上10分未満

10分以上20分未満

20分以上30分未満

30分以上60分未満

60分以上

17.体育の授業は楽しいですか。

73.2%

74.6%

60.3%

65.4%

21.6%

21.0%

31.4%

28.1%

3.7%

3.4%

6.5%

5.2%

1.5%

1.1%

1.9%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない
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25.放課後や学校が休みの日に、ボールなどを使って投げる運動をすることがありますか。

49.9%

48.3%

27.1%

30.1%

26.3%

27.8%

33.6%

35.1%

15.5%

16.3%

26.8%

24.5%

8.3%

7.5%

12.5%

10.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

1.よくある

2.ときどきある

3.あまりない

4.全くない
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標本数 1.好き
2.やや
好き

3.やや
きらい

4.きらい 標本数
1.好き
だった

2.やや
好き

だった

3.やや
きらい
だった

4.きらい
だった

標本数
1.自信
がある

2.やや
自信が
ある

3.あまり
自信が
ない

4.自信
がない

標本数 1.大切
2.やや
大切

3.あまり
大切で
はない

4.大切
ではな

い

全国男子 514,638 73.0% 20.4% 4.6% 2.0% 511,939 66.9% 23.5% 6.5% 3.1% 509,059 27.1% 36.2% 25.8% 10.9% 507,942 69.7% 22.9% 5.8% 1.6%

和歌山県男子 3,860 72.4% 21.1% 4.4% 2.2% 3,846 64.9% 25.5% 6.7% 2.9% 3,825 28.4% 34.3% 25.7% 11.6% 3,818 69.4% 22.8% 6.3% 1.5%

全国女子 492,760 56.7% 31.0% 8.9% 3.4% 491,106 60.0% 27.9% 8.6% 3.4% 488,406 15.1% 36.4% 35.6% 12.9% 487,279 58.9% 31.1% 8.5% 1.6%

和歌山県女子 3,667 60.0% 29.8% 6.9% 3.2% 3,658 60.4% 27.7% 7.7% 4.2% 3,637 15.4% 35.9% 36.8% 12.0% 3,626 61.1% 30.5% 6.8% 1.7%

標本数 1.思う 2.思わない 3.分からない 月 火 水 木 金 土 日
１週間
の総運
動時間

月 火 水 木 金 土 日
１週間
の総運
動時間

全国男子 528,817 75.0% 6.1% 18.9% 513,647 513,579 513,143 513,326 513,296 512,557 512,082 509,049 60.1 64.1 69.3 64.4 64.4 147.2 139.7 602.9

和歌山県男子 3,846 72.1% 6.1% 21.8% 3,857 3,853 3,847 3,850 3,853 3,848 3,844 3,823 58.0 62.6 82.2 62.9 59.6 157.9 161.0 638.0

全国女子 507,382 68.2% 6.8% 25.0% 493,431 493,440 493,300 493,386 493,316 493,241 493,119 492,045 41.5 42.6 47.7 43.3 45.1 82.1 70.0 370.3

和歌山県女子 3,560 69.4% 5.9% 24.7% 3,666 3,665 3,664 3,667 3,667 3,664 3,664 3,656 37.4 41.3 52.5 39.5 40.4 88.8 77.9 375.5

標本数
1.毎日
食べる

2.食べない
日も
ある

3.食べない
日が多い

4.食べ
ない

標本数
1.毎日決

まった時間
に食べる

2.時間は
決まってい
ないが毎
日食べる

3.食べ
ない日
もある

4.食べ
ない日
が多い

5.食べ
ない

標本数
1.8時間

以上

2.6時間以
上8時間未

満

3.6時間
未満

全国男子 511,083 84.0% 13.1% 2.3% 0.6% 506,849 33.4% 62.7% 3.4% 0.4% 0.1% 497,334 57.9% 36.6% 5.4%

和歌山県男子 3,849 82.5% 13.5% 2.9% 1.1% 3,827 31.3% 65.6% 2.8% 0.1% 0.1% 3,780 57.6% 37.2% 5.2%

全国女子 490,334 84.6% 13.1% 2.0% 0.4% 488,885 27.6% 69.3% 2.9% 0.2% 0.0% 480,200 62.3% 34.7% 3.0%

和歌山県女子 3,656 82.3% 15.0% 2.3% 0.4% 3,641 26.7% 71.3% 1.9% 0.1% 0.1% 3,606 61.5% 35.3% 3.3%

Q4.運動は大切

 小学校５年

Q1.運動が好き Q2.小学校入学前は運動遊びが好き Q3.体力に自信がある

Q6.体育の授業以外の運動やスポーツの時間

標本数 曜日ごとの運動時間（分）

 小学校５年

Q7.朝食を食べる Q8.夕食を食べる Q9.１日の睡眠時間

 小学校５年

Q5.中学校で授業以外でも自主的に運動したい
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標本数
1.5時間

以上

2.3時間以
上5時間未

満

3.1時間以
上3時間未

満

4.1時間
未満

5.全く見た
り、聞いたり

しない
標本数

1.運動
部

2.地域のス
ポーツクラ

ブ

3.入ってい
ない 標本数

1.自分
からす
すんで

2.先生にす
すめられた

から

3.家の人に
すすめられ

たから

4.友達にさ
そわれた

から

5.家の人
や友達が
入っていた

から

6.その
他

全国男子 509,129 16.4% 22.6% 40.7% 18.5% 1.8% 509,349 29.8% 49.5% 30.3% 345,851 50.9% 0.8% 21.0% 13.1% 8.0% 6.2%

和歌山県男子 3,835 17.2% 24.1% 40.9% 16.5% 1.2% 3,838 26.4% 56.3% 27.9% 2,716 49.7% 0.9% 23.3% 11.7% 8.3% 6.1%

全国女子 489,327 11.4% 20.3% 41.3% 24.6% 2.4% 488,512 20.0% 31.6% 52.8% 224,537 49.6% 0.9% 19.1% 14.3% 10.3% 5.8%

和歌山県女子 3,644 11.3% 19.8% 42.5% 23.9% 2.5% 3,637 20.0% 37.4% 48.4% 1,827 52.0% 1.1% 17.7% 14.8% 10.0% 4.4%

標本数 1.徒歩
2.自転

車
3.スクー
ルバス

4.路線バ
ス･電車

･自家用車
標本数

1.5分未
満

2.5分以
上10分
未満

3.10分
以上20
分未満

4.20分
以上30
分未満

5.30分
以上60
分未満

6.60分
以上

標本数
1.5分未

満

2.5分以
上10分
未満

3.10分
以上20
分未満

4.20分
以上30
分未満

5.30分
以上60
分未満

6.60分
以上

全国男子 508,901 93.4% 2.2% 2.4% 6.0% 465,290 15.0% 23.5% 29.8% 19.9% 11.0% 0.8% 10,178 18.1% 26.7% 22.8% 15.7% 9.8% 6.9%

和歌山県男子 3,835 90.4% 1.6% 4.0% 10.8% 3,409 13.0% 21.4% 31.0% 22.6% 11.1% 0.9% 59 11.9% 32.2% 28.8% 16.9% 6.8% 3.4%

全国女子 488,364 94.3% 1.3% 2.2% 6.1% 452,136 13.0% 23.3% 30.8% 20.9% 11.4% 0.6% 5,816 17.6% 28.7% 25.7% 16.5% 7.6% 3.9%

和歌山県女子 3,644 91.1% 1.3% 3.6% 12.3% 3,270 11.7% 20.4% 31.0% 24.1% 12.4% 0.4% 44 6.8% 25.0% 43.2% 15.9% 4.5% 4.5%

標本数
1.よくあ

る
2.ときど
きある

3.あまり
ない

4.全くな
い

標本数 1.大切
2.やや
大切

3.あまり
大切で
はない

4.大切
ではな

い
標本数 1.大切

2.やや
大切

3.あまり
大切で
はない

4.大切
ではな

い
標本数 1.大切

2.やや
大切

3.あまり
大切で
はない

4.大切
ではな

い

全国男子 508,764 26.5% 34.8% 23.4% 15.2% 508,445 79.7% 16.8% 2.6% 0.9% 505,913 91.8% 7.2% 0.8% 0.2% 504,113 84.9% 12.3% 2.1% 0.7%

和歌山県男子 3,830 21.1% 31.6% 27.3% 20.0% 3,823 79.5% 16.7% 2.8% 0.9% 3,811 92.9% 5.9% 1.2% 0.1% 3,802 86.7% 11.0% 1.9% 0.4%

全国女子 489,082 16.7% 35.5% 31.4% 16.4% 490,908 76.2% 20.7% 2.5% 0.5% 489,083 93.0% 6.4% 0.5% 0.1% 487,793 90.1% 8.8% 0.9% 0.2%

和歌山県女子 3,647 12.4% 31.4% 33.2% 23.0% 3,629 78.3% 18.8% 2.3% 0.6% 3,621 94.3% 5.4% 0.2% 0.1% 3,617 90.9% 8.1% 0.9% 0.1%

Q10.平日のテレビやビデオ・DVDの視聴時間
Q11.運動部やスポーツクラブの

所属
(複数回答可)

Q11-2.「運動部」「地域のスポーツクラブ」に入った一
番強い
きっかけ

 小学校５年

Q12.登校方法
(複数回答可)

Q12-2.「徒歩」の時間 Q12-3.「自転車」の時間

 小学校５年

Q16.健康に睡眠は大切
 小学校５年

Q13.家の人からの積極的な運動のすす
め

あなたが健康でいるために次の３つは、どのくらい大切だと考えているか

Q14.健康に運動は大切 Q15.健康に食事は大切
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標本数 1.楽しい
2.やや
楽しい

3.あまり
楽しくな

い

4.楽しく
ない

標本数
1.示さ
れてい

る

2.ときどき
示されてい

る

3.あまり示
されていな

い

4.示さ
れてい
ない

標本数
1.行っ
ている

2.ときど
き行っ
ている

3.あまり
行って
いない

4.行っ
ていな

い
標本数

1.行っ
ている

2.ときど
き行っ
ている

3.あまり
行って
いない

4.行っ
ていな

い

全国男子 512,636 73.2% 21.6% 3.7% 1.5% 508,153 49.2% 33.8% 11.2% 5.8% 506,556 28.9% 34.8% 21.5% 14.7% 508,357 48.9% 37.7% 10.4% 3.0%

和歌山県男子 3,841 74.6% 21.0% 3.4% 1.1% 3,817 56.4% 28.1% 9.7% 5.8% 3,788 30.9% 32.7% 20.4% 16.1% 3,805 48.3% 35.3% 12.2% 4.2%

全国女子 492,007 60.3% 31.4% 6.5% 1.9% 488,442 47.7% 36.1% 11.8% 4.5% 487,642 27.0% 37.9% 23.2% 11.9% 488,939 52.5% 37.4% 8.5% 1.6%

和歌山県女子 3,645 65.4% 28.1% 5.2% 1.3% 3,633 56.0% 30.2% 9.0% 4.8% 3,614 30.9% 34.7% 20.3% 14.1% 3,629 53.4% 35.1% 9.3% 2.2%

標本数
1.行っ
ている

2.ときど
き行っ
ている

3.あまり
行って
いない

4.行っ
ていな

い
標本数

1.授業中
に先生に

個別にコツ
やポイント
を教えても

らった

2.授業中
に自分で

工夫して練
習した

3.自分に
合った場や
ルールが

用意された

4.先生や
友達のま
ねをしてみ

た

5.友達に
教えても
らった

6.授業中
に自分の
動きをさつ
えいしたビ
デオを見た

7.授業外
の時間に
先生に教
えてもらっ

た

8.授業外
の時間に
自分で練
習した

9.授業外
の時間に
自分で本
を読んだり
ビデオを見

たりした

10.できる
ようになっ
たことがな

い

全国男子 506,180 48.5% 36.1% 11.7% 3.7% 508,947 44.8% 35.0% 9.2% 42.9% 44.7% 3.9% 7.1% 26.7% 10.5% 4.3%

和歌山県男子 3,798 44.3% 34.2% 15.7% 5.8% 3,809 46.2% 32.5% 7.6% 38.1% 41.0% 3.5% 6.3% 23.1% 7.7% 4.7%

全国女子 487,228 44.6% 40.6% 12.2% 2.6% 491,693 43.3% 33.2% 8.5% 53.3% 61.9% 3.7% 7.4% 37.5% 8.6% 2.2%

和歌山県女子 3,617 43.5% 35.9% 15.8% 4.9% 3,637 43.9% 30.6% 6.5% 50.7% 60.5% 3.4% 6.1% 32.9% 6.0% 2.4%

標本数
1.そう思

う
2.やや
そう思う

3.あまり
そう思
わない

4.そう思
わない

標本数
1.そう思

う
2.やや
そう思う

3.あまり
そう思
わない

4.そう思
わない

標本数
1.よくあ

る
2.ときど
きある

3.あまり
ない

4.全くな
い

標本数
1.よくあ

る
2.ときど
きある

3.あまり
ない

4.全くな
い

全国男子 508,024 45.1% 35.1% 14.2% 5.7% 505,040 49.7% 31.2% 13.3% 5.7% 503,051 49.9% 26.3% 15.5% 8.3% 497,973 22.3% 27.7% 30.8% 19.2%

和歌山県男子 3,818 41.0% 35.0% 17.3% 6.7% 3,800 49.9% 29.7% 14.5% 5.8% 3,775 48.3% 27.8% 16.3% 7.5% 3,754 21.4% 26.5% 31.7% 20.4%

全国女子 488,758 44.7% 38.3% 13.3% 3.6% 485,853 38.8% 37.0% 18.4% 5.8% 483,886 27.1% 33.6% 26.8% 12.5% 480,015 20.0% 33.3% 32.2% 14.5%

和歌山県女子 3,615 41.6% 38.8% 15.5% 4.1% 3,596 39.0% 35.6% 19.2% 6.2% 3,597 30.1% 35.1% 24.5% 10.3% 3,569 17.0% 33.0% 34.7% 15.3%

Q17.体育の授業は楽しい Q18.体育授業の目標が示されている
Q19.体育授業で振り返る活動を行ってい

る
 小学校５年

Q20.体育授業で助け合う活動を行って
いる

 小学校５年

Q21.体育授業で話し合う活動を行ってい
る

Q22.できないことができるようになったきっかけ
(複数回答可)

Q23.体育授業で学んだことを授業以外
の時にも行ってみようと思う

Q24.体育授業で学んだ内容は将来役に
立つ

Q25.放課後や休日に投げる運動をする
こと

Q26.放課後や休日に腕の力を使う運動
をすること

 小学校５年
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標本数
1.そう思

う
2.やや
そう思う

3.あまり
そう思
わない

4.そう思
わない

標本数
1.そう思

う
2.やや
そう思う

3.あまり
そう思
わない

4.そう思
わない

標本数
1.よくあ

る
2.ときど
きある

3.あまり
ない

4.全くな
い

標本数
1.よくあ

る
2.ときど
きある

3.あまり
ない

4.全くな
い

全国男子 508,024 45.1% 35.1% 14.2% 5.7% 505,040 49.7% 31.2% 13.3% 5.7% 503,051 49.9% 26.3% 15.5% 8.3% 497,973 22.3% 27.7% 30.8% 19.2%

和歌山県男子 3,818 41.0% 35.0% 17.3% 6.7% 3,800 49.9% 29.7% 14.5% 5.8% 3,775 48.3% 27.8% 16.3% 7.5% 3,754 21.4% 26.5% 31.7% 20.4%

全国女子 488,758 44.7% 38.3% 13.3% 3.6% 485,853 38.8% 37.0% 18.4% 5.8% 483,886 27.1% 33.6% 26.8% 12.5% 480,015 20.0% 33.3% 32.2% 14.5%

和歌山県女子 3,615 41.6% 38.8% 15.5% 4.1% 3,596 39.0% 35.6% 19.2% 6.2% 3,597 30.1% 35.1% 24.5% 10.3% 3,569 17.0% 33.0% 34.7% 15.3%

標本数
1.よくあ

る
2.ときど
きある

3.あまり
ない

4.全くな
い

標本数 1.友達
2.家の

人
3.先生

4.地域
の人

5.一人
で

6.その
他

標本数
1.目標
を立て
ている

2.目標は
立てていな

い

全国男子 494,936 48.9% 29.7% 13.4% 8.1% 380,056 71.1% 44.1% 2.8% 5.4% 37.3% 8.1% 488,881 70.5% 29.5%

和歌山県男子 3,728 44.2% 32.4% 15.3% 8.1% 2,793 66.8% 44.7% 2.9% 6.0% 39.7% 6.2% 3,722 69.6% 30.4%

全国女子 480,624 34.2% 38.4% 18.3% 9.2% 343,149 68.9% 54.8% 2.9% 3.5% 30.7% 9.2% 474,317 71.1% 28.9%

和歌山県女子 3,591 31.9% 40.2% 18.6% 9.2% 2,559 67.6% 54.8% 2.5% 3.8% 34.6% 8.4% 3,544 71.2% 28.8%

標本数
1.運動

会

2.水泳
記録会
(大会)

3.マラソ
ン大会

4.陸上
記録会
(大会)

5.球技
大会

6.スキー教
室

(大会)

7.スケート
教室

(大会)

8.臨海学
校、

林間学校

9.縄とび
大会

10.その
他

標本数

1.運動やス
ポーツに関
心が高まっ

てきた

2.実施種
目を自分も
行ってみた

い

3.内容・歴
史を知りた

い

4.自分も選
手として出
場してみた

い

5.試合を
見に行って

みたい

6.大会開さ
いの手伝
いやボラン
ティアをし
てみたい

7.分か
らない

全国男子 506,290 80.6% 19.9% 37.3% 11.7% 4.5% 12.1% 1.5% 19.1% 30.4% 16.5% 508,885 34.3% 26.3% 23.0% 29.2% 51.1% 14.0% 21.1%

和歌山県男子 3,791 76.7% 22.9% 44.1% 11.2% 0.3% 7.6% 0.1% 11.8% 20.8% 15.2% 3,825 27.0% 20.1% 19.7% 25.6% 48.5% 10.5% 26.2%

全国女子 489,245 87.1% 22.4% 39.2% 10.5% 4.7% 6.4% 2.0% 23.8% 40.1% 13.1% 489,944 27.9% 18.9% 24.4% 16.6% 50.4% 19.4% 24.2%

和歌山県女子 3,619 84.7% 26.4% 49.3% 9.1% 0.1% 3.6% 0.1% 12.4% 29.4% 12.5% 3,636 21.0% 15.1% 20.5% 15.3% 48.8% 17.4% 28.9%

Q25.放課後や休日に投げる運動をする
こと

Q26.放課後や休日に腕の力を使う運動
をすること

 小学校５年

Q27.運動部やスポーツクラブ以外で運
動をすること

Q27-2.主な相手
(複数回答可)

Q28.体力向上の目標

 小学校５年

Q23.体育授業で学んだことを授業以外
の時にも行ってみようと思う

Q24.体育授業で学んだ内容は将来役に
立つ

Q29.目標をもって取り組んでいる学校の行事
(複数回答可)

Q30.オリンピック・パラリンピックへの気持ち
(複数回答可)

 小学校５年
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標本数
1.当て
はまる

2.どちらか
といえば当
てはまる

3.どちらか
といえば当
てはまらな

い

4.当て
はまらな

い
標本数

1.当て
はまる

2.どちらか
といえば当
てはまる

3.どちらか
といえば当
てはまらな

い

4.当て
はまらな

い
標本数

1.当て
はまる

2.どちらか
といえば当
てはまる

3.どちらか
といえば当
てはまらな

い

4.当て
はまらな

い

全国男子 510,010 71.7% 22.1% 4.1% 2.1% 508,371 43.5% 40.0% 13.0% 3.6% 507,486 40.8% 36.0% 14.5% 8.7%

和歌山県男子 3,824 69.8% 23.8% 4.1% 2.2% 3,821 42.8% 39.0% 13.8% 4.4% 3,818 37.8% 37.2% 16.5% 8.6%

全国女子 490,795 73.5% 21.8% 3.4% 1.2% 489,831 36.0% 44.9% 16.0% 3.0% 488,955 34.6% 42.5% 16.3% 6.6%

和歌山県女子 3,629 72.5% 22.5% 3.9% 1.2% 3,633 36.3% 44.6% 16.1% 3.1% 3,633 31.2% 43.2% 18.5% 7.2%

 小学校５年

次のことは、あなたにどれくらい当てはまるか
　Q31.最後までやり遂げてうれしかったこ
とが

Q32.失敗を恐れないで挑戦する Q33.自分には、よいところがある
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②生徒質問紙(中学校２年)　※グラフは抜粋しています。P.26～P.30に全ての調査結果を掲載しています。

1.運動（体を動かす遊びを含む）やスポーツをすることは好きですか。

63.6%

62.6%

46.9%

45.2%

25.4%

26.0%

31.5%

32.4%

7.3%

7.8%

14.3%

15.0%

3.7%

3.6%

7.3%

7.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

1.好き

2.やや好き

3.やや嫌い

4.嫌い

2.自分の体力に自信がありますか。

12.7%

13.8%

5.7%

5.6%

35.6%

36.0%

27.7%

26.6%

35.5%

34.8%

41.5%

43.4%

16.3%

15.4%

25.1%

24.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

1.自信がある

2.やや自信がある

3.あまり自信がない

4.自信がない
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3.あなたにとって運動（体を動かす遊びを含む）やスポーツは大切なものですか。

5.学校の保健体育の授業以外で、運動（体を動かす遊びを含む）やスポーツを合計で1日およそどのくらいの時間しています

月 火 水 木 金 土 日

全国男子 99.5 116.1 113.5 114.8 118.2 219.1 184.0

和歌山県男子 106.3 113.4 128.1 111.0 114.3 223.1 186.2

全国女子 74.1 84.4 82.7 84.2 87.4 156.0 119.3

和歌山県女子 87.1 88.3 97.9 87.7 88.4 163.9 120.8

0.0

50.0

100.0

150.0

200.0

250.0

曜日ごとの運動時間（分）

64.5%

63.8%

50.2%

51.6%

26.4%

26.6%

34.6%

33.3%

6.8%

7.4%

12.1%

12.5%

2.3%

2.1%

3.1%

2.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

1.大切

2.やや大切

3.あまり大切ではない

4.大切ではない
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964.3 982.1 

685.2 
732.1 

0分

200分

400分

600分

800分

1000分

1200分

1週間の総運動時間（分）

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

5-2.運動部活動に所属している場合、1日およそどのくらいの時間していますか。

月 火 水 木 金 土 日

全国男子 100.5 120.8 115.4 119.2 123.6 210.7 162.6

和歌山県男子 116.5 120.2 134.5 119.6 121.1 219.9 172.2

全国女子 102.2 121.1 115.7 119.9 124.4 222.6 161.5

和歌山県女子 116.9 118.6 132.6 117.3 118.5 219.8 155.4

0.0

50.0

100.0

150.0

200.0

250.0

曜日ごとの部活動時間（分）
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10.学校の部活動や地域のスポーツクラブに入っていますか。当てはまるものを全て選んでください。

952.3 
1003.4 

967.0 978.9 

0分

200分

400分

600分

800分

1000分

1200分

1週間の部活動時間（分）

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

1.運動部 2.文化部 3.地域のスポーツクラブ 4.所属していない

全国男子 78.5% 7.7% 16.6% 6.8%

和歌山県男子 77.7% 8.6% 17.1% 7.9%

全国女子 58.3% 32.0% 9.5% 7.7%

和歌山県女子 63.0% 29.1% 10.1% 7.9%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%
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16.保健体育の授業は楽しいですか。

24.放課後や学校が休みの日に、ボールなどを使って投げる運動をすることがありますか。

50.2%

53.6%

38.8%

42.2%

38.1%

36.1%

44.2%

43.6%

8.5%

7.7%

13.2%

11.2%

3.3%

2.5%

3.8%

3.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

1.楽しい

2.やや楽しい

3.あまり楽しくない

4.楽しくない

44.3%

43.2%

27.8%

27.3%

21.2%

21.1%

20.8%

20.9%

19.5%

19.5%

26.8%

27.2%

15.0%

16.2%

24.7%

24.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国男子

和歌山県男子

全国女子

和歌山県女子

1.よくある

2.ときどきある

3.あまりない

4.全くない
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標本数 1.好き
2.やや
好き

3.やや
嫌い

4.嫌い 標本数
1.自信
がある

2.やや
自信が
ある

3.あま
り自信
がない

4.自信
がない

標本数 1.大切
2.やや
大切

3.あま
り大切
ではな

4.大切
ではな

い
標本数 1.思う

2.思わ
ない

3.分か
らない

全国男子 495,143 63.6% 25.4% 7.3% 3.7% 493,569 12.7% 35.6% 35.5% 16.3% 491,302 64.5% 26.4% 6.8% 2.3% 488,530 65.4% 8.5% 26.1%

和歌山県男子 3,806 62.6% 26.0% 7.8% 3.6% 3,864 13.8% 36.0% 34.8% 15.4% 3,820 63.8% 26.6% 7.4% 2.1% 3,808 59.3% 9.1% 31.6%

全国女子 473,126 46.9% 31.5% 14.3% 7.3% 471,787 5.7% 27.7% 41.5% 25.1% 469,941 50.2% 34.6% 12.1% 3.1% 468,580 51.8% 11.1% 37.1%

和歌山県女子 3,584 45.2% 32.4% 15.0% 7.4% 3,614 5.6% 26.6% 43.4% 24.5% 3,571 51.6% 33.3% 12.5% 2.7% 3,554 44.7% 12.4% 42.9%

月 火 水 木 金 土 日
１週間
の総運
動時間

月 火 水 木 金 土 日
１週間
の総運
動時間

全国男子 490,855 491,643 491,156 491,532 491,696 490,991 489,089 487,037 99.5 116.1 113.5 114.8 118.2 219.1 184.0 964.3

和歌山県男子 3,835 3,841 3,838 3,837 3,839 3,838 3,824 3,811 106.3 113.4 128.1 111.0 114.3 223.1 186.2 982.1

全国女子 466,265 467,084 466,556 467,031 467,195 467,045 464,529 462,320 74.1 84.4 82.7 84.2 87.4 156.0 119.3 685.2

和歌山県女子 3,578 3,578 3,573 3,579 3,578 3,578 3,551 3,540 87.1 88.3 97.9 87.7 88.4 163.9 120.8 732.1

月 火 水 木 金 土 日
１週間
の総運
動時間

月 火 水 木 金 土 日
１週間
の総運
動時間

全国男子 345,482 345,465 345,453 345,423 345,429 345,205 345,222 344,811 100.5 120.8 115.4 119.2 123.6 210.7 162.6 952.3

和歌山県男子 2,538 2,538 2,537 2,537 2,537 2,534 2,533 2,531 116.5 120.2 134.5 119.6 121.1 219.9 172.2 1003.4

全国女子 253,382 253,385 253,379 253,370 253,365 253,166 253,185 252,920 102.2 121.1 115.7 119.9 124.4 222.6 161.5 967.0

和歌山県女子 2,015 2,016 2,015 2,016 2,016 2,015 2,015 2,012 116.9 118.6 132.6 117.3 118.5 219.8 155.4 978.9

中学校２年

Q5-2.Q5の運動時間のうち、運動部活動に占める時間

標本数 曜日ごとの運動時間（分）

中学校２年

Q1.運動が好き Q2.体力に自信がある Q3.運動は大切

中学校２年

Q5.保健体育の授業以外の運動やスポーツの時間

標本数 曜日ごとの運動時間（分）

Q4.中学校卒業後、自主的に運動したい
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標本数
1.毎日
食べる

2.食べない
日も
ある

3.食べ
ない日
が多い

4.食べ
ない

標本数
1.毎日決

まった時間
に食べる

2.時間は
決まってい
ないが毎
日食べる

3.食べ
ない日
もある

4.食べ
ない日
が多い

5.食べ
ない

標本数
1.8時
間以上

2.6時
間以上
8時間
未満

3.6時
間未満

全国男子 492,748 82.7% 12.5% 3.3% 1.5% 490,106 38.6% 58.9% 2.3% 0.2% 0.1% 487,800 22.2% 67.0% 10.8%

和歌山県男子 3,760 79.6% 13.9% 4.5% 2.0% 3,806 35.8% 62.3% 1.6% 0.2% 0.1% 3,814 24.6% 66.5% 8.9%

全国女子 471,571 80.1% 15.7% 3.1% 1.1% 470,078 30.6% 64.4% 4.7% 0.3% 0.1% 468,163 16.1% 70.7% 13.2%

和歌山県女子 3,534 79.9% 14.8% 3.6% 1.7% 3,586 29.0% 67.4% 3.3% 0.2% 0.1% 3,587 19.3% 68.9% 11.8%

標本数
1.5時
間以上

2.3時間以
上5時間未

満

3.1時間以
上3時間未

満

4.1時
間未満

5.全く見た
り、聞いたり

しない
標本数

1.運動
部

2.文化
部

3.地域
のス

ポーツ

4.所属
してい
ない

標本数
1.自分
からす
すんで

2.先生にす
すめられた

から

3.家の人に
すすめられ

たから

4.友達にさ
そわれた

から

5.家の人や
友達が

入っていた
から

6.その
他

全国男子 490,228 11.4% 23.9% 50.1% 13.5% 1.2% 490,048 78.5% 7.7% 16.6% 6.8% 412,574 69.8% 0.9% 7.9% 9.9% 5.4% 6.0%

和歌山県男子 3,783 13.6% 26.0% 47.7% 11.8% 1.0% 3,773 77.7% 8.6% 17.1% 7.9% 3,128 65.2% 1.3% 8.5% 12.1% 6.3% 6.6%

全国女子 469,212 10.1% 23.0% 49.1% 16.5% 1.3% 470,381 58.3% 32.0% 9.5% 7.7% 285,973 65.6% 0.8% 7.5% 12.0% 7.8% 6.3%

和歌山県女子 3,540 12.8% 26.0% 46.1% 14.1% 1.0% 3,532 63.0% 29.1% 10.1% 7.9% 2,286 60.8% 0.8% 8.5% 13.7% 7.8% 8.4%

標本数
1.好きな種

目が
できる

2.自分の
ペースで
できる

3.生徒同
士で

取り組める

4.友達と
楽しめる

5.様々な
種目を
行える

6.よい指導
者が

教えてくれ
る

7.練習日
数、時間が
ちょうどよ

い

8.スポーツ
は行いたく

ない
標本数 1.徒歩

2.自転
車

3.ス
クール
バス

4.路線
バス･
電車

全国男子 57,198 42.7% 42.0% 6.4% 39.0% 5.0% 19.7% 33.2% 18.7% 491,727 70.4% 26.7% 2.0% 7.7%

和歌山県男子 457 37.6% 42.7% 3.5% 38.7% 4.4% 16.0% 35.7% 17.1% 3,772 39.1% 58.4% 3.1% 7.4%

全国女子 168,383 56.0% 51.1% 8.6% 56.1% 6.7% 23.6% 41.2% 11.1% 470,848 72.0% 25.0% 2.0% 11.0%

和歌山県女子 1,090 55.1% 52.5% 7.8% 57.6% 7.2% 22.5% 42.5% 10.3% 3,544 43.3% 54.9% 1.9% 11.0%

中学校２年

Q9.平日のテレビやビデオ・DVDの視聴時間

中学校２年

Q10-3.「文化部」「所属していない」と答えた人の運動部活動への参加条
件

Q10.部活動やスポーツクラブの所属
(複数回答可)

Q11.登校方法
(複数回答可)

中学校２年

Q6.朝食を食べる Q7.夕食を食べる Q8.１日の睡眠時間

Q10-2.「運動部」「地域のスポーツクラブ」に入った一番
強い

きっかけ
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標本数
1.5分
未満

2.5分以
上10分
未満

3.10分
以上20
分未満

4.20分
以上30
分未満

5.30分
以上60
分未満

6.60分
以上

標本数
1.5分
未満

2.5分以
上10分
未満

3.10分
以上20
分未満

4.20分
以上30
分未満

5.30分
以上60
分未満

6.60分
以上

標本数
1.よく
ある

2.とき
どきあ

る

3.あま
りない

4.全く
ない

全国男子 341,987 10.6% 19.9% 40.0% 21.5% 7.7% 0.4% 129,179 6.2% 21.3% 49.9% 17.7% 4.7% 0.4% 490,477 27.3% 33.6% 26.7% 12.4%

和歌山県男子 1,445 11.8% 22.1% 36.2% 20.8% 8.6% 0.5% 2,169 10.0% 27.5% 46.6% 12.4% 3.5% 0.0% 3,798 26.3% 31.0% 28.6% 14.2%

全国女子 335,729 7.8% 17.8% 39.3% 24.1% 10.5% 0.4% 116,656 4.2% 15.9% 49.7% 23.2% 6.6% 0.4% 471,375 19.4% 34.5% 33.1% 12.9%

和歌山県女子 1,516 9.5% 18.1% 37.1% 22.2% 12.2% 0.9% 1,920 7.0% 23.3% 47.0% 18.4% 4.1% 0.1% 3,574 19.1% 31.7% 34.7% 14.5%

標本数 1.大切
2.やや
大切

3.あま
り大切
ではな

4.大切
ではな

い
標本数 1.大切

2.やや
大切

3.あま
り大切
ではな

4.大切
ではな

い
標本数 1.大切

2.やや
大切

3.あま
り大切
ではな

4.大切
ではな

い
標本数

1.楽し
い

2.やや
楽しい

3.あま
り楽しく
ない

4.楽し
くない

全国男子 490,184 76.4% 19.6% 2.9% 1.1% 489,020 90.5% 8.4% 0.8% 0.3% 488,000 83.4% 13.7% 2.2% 0.7% 491,017 50.2% 38.1% 8.5% 3.3%

和歌山県男子 3,819 75.1% 20.8% 2.7% 1.3% 3,815 91.0% 7.9% 0.9% 0.3% 3,802 84.7% 12.8% 1.9% 0.7% 3,837 53.6% 36.1% 7.7% 2.5%

全国女子 471,034 68.6% 27.2% 3.4% 0.8% 470,442 88.0% 10.8% 1.0% 0.2% 469,954 86.3% 12.1% 1.3% 0.3% 471,374 38.8% 44.2% 13.2% 3.8%

和歌山県女子 3,595 69.4% 27.0% 2.8% 0.8% 3,594 89.3% 9.4% 1.1% 0.2% 3,592 87.0% 11.4% 1.4% 0.2% 3,598 42.2% 43.6% 11.2% 3.1%

標本数
1.示さ
れてい

る

2.とき
どき示
されて
いる

3.あま
り示さ
れてい
ない

4.示さ
れてい
ない

標本数
1.行っ
ている

2.とき
どき

行って
いる

3.あま
り行っ
ていな

い

4.行っ
ていな

い
標本数

1.行っ
ている

2.とき
どき

行って
いる

3.あま
り行っ
ていな

い

4.行っ
ていな

い
標本数

1.行っ
ている

2.とき
どき

行って
いる

3.あま
り行っ
ていな

い

4.行っ
ていな

い

全国男子 487,602 55.5% 29.6% 9.3% 5.6% 488,267 38.8% 31.3% 19.2% 10.7% 485,544 46.8% 37.3% 11.8% 4.1% 480,862 44.1% 36.9% 14.2% 4.9%

和歌山県男子 3,811 62.6% 24.8% 7.5% 5.1% 3,801 38.7% 31.3% 18.9% 11.1% 3,779 48.8% 33.9% 12.4% 4.9% 3,749 48.0% 32.2% 13.8% 6.0%

全国女子 468,951 53.0% 31.3% 10.8% 4.9% 469,682 39.4% 32.8% 19.2% 8.6% 467,623 52.6% 35.7% 9.3% 2.4% 464,049 41.6% 40.2% 14.6% 3.5%

和歌山県女子 3,584 60.8% 25.8% 9.2% 4.2% 3,582 42.8% 29.0% 18.6% 9.5% 3,559 54.8% 32.5% 9.4% 3.2% 3,545 46.1% 33.5% 15.7% 4.7%

Q17.保健体育授業の目標が示されてい
る

中学校２年

Q18.保健体育授業で振り返る活動を
行っている

Q19.保健体育授業で助け合う活動を
行っている

 Q12.家の人からの積極的な運動の勧
め

あなたが健康でいるために次の３つは、どのくらい大切だと考えているか

Q13.健康に運動は大切 Q14.健康に食事は大切
中学校２年

Q16.保健体育の授業は楽しい
Q15.健康に睡眠は大切

Q20.保健体育授業で話し合う活動を
行っている

中学校２年

Q11-2.「徒歩」の時間 Q11-3.「自転車」の時間
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標本数

1.授業中
に先生に

個別にコツ
や

ポイントを
教えても
らった

2.授業中
に自分で

工夫して練
習
した

3.自分に
合った場や
ルールが

用意された

4.先生や
友達のま
ねをしてみ

た

5.友達に
教えても
らった

6.授業中
に自分の
動きを撮
影した

ビデオを見
た

7.授業外
の時間に
先生に教

えて
もらった

8.授業外
の時間に
自分で練

習
した

9.授業外
の時間に
自分で本

を
読んだりビ
デオを見た

りした

10.できる
ようになっ
たことが

ない

標本数
1.そう
思う

2.やや
そう思

う

3.あま
りそう

思わな
い

4.そう
思わな

い

全国男子 486,373 42.3% 40.1% 4.5% 38.5% 43.3% 3.1% 3.2% 11.9% 4.5% 7.5% 486,068 31.4% 40.6% 19.8% 8.2%

和歌山県男子 3,797 42.8% 37.9% 3.0% 33.8% 40.1% 3.6% 3.0% 9.3% 3.4% 8.5% 3,789 28.3% 39.5% 22.6% 9.7%

全国女子 470,045 45.8% 33.5% 4.7% 46.4% 63.6% 3.9% 3.4% 15.0% 3.5% 5.1% 468,198 23.2% 44.8% 24.3% 7.7%

和歌山県女子 3,596 44.8% 30.0% 3.7% 42.2% 61.2% 4.2% 3.1% 11.2% 3.1% 5.2% 3,571 21.4% 41.6% 27.3% 9.7%

標本数
1.そう
思う

2.やや
そう思

う

3.あま
りそう

思わな

4.そう
思わな

い
標本数

1.よく
ある

2.とき
どきあ

る

3.あま
りない

4.全く
ない

標本数
1.よく
ある

2.とき
どきあ

る

3.あま
りない

4.全く
ない

標本数
1.よく
ある

2.とき
どきあ

る

3.あま
りない

4.全く
ない

全国男子 477,965 41.0% 39.2% 14.7% 5.1% 482,071 44.3% 21.2% 19.5% 15.0% 477,543 17.7% 19.3% 33.0% 30.0% 479,210 36.3% 30.1% 19.7% 14.0%

和歌山県男子 3,731 39.1% 39.3% 16.2% 5.3% 3,753 43.2% 21.1% 19.5% 16.2% 3,649 17.3% 18.9% 31.0% 32.7% 3,723 31.4% 29.8% 21.7% 17.1%

全国女子 459,914 28.3% 44.2% 21.6% 5.9% 463,980 27.8% 20.8% 26.8% 24.7% 460,068 10.0% 14.8% 35.9% 39.4% 462,464 17.5% 30.7% 28.7% 23.1%

和歌山県女子 3,484 28.6% 42.4% 22.4% 6.6% 3,535 27.3% 20.9% 27.2% 24.6% 3,418 8.7% 13.8% 35.3% 42.2% 3,507 15.0% 30.3% 29.9% 24.9%

標本数 1.友達
2.家の

人
3.先生

4.地域
の人

5.一人
で

6.その
他

標本数
1.目標
を立て
ている

2.目標は
立てていな

い
標本数

1.運動
会・体
育祭

2.水泳
記録会
(大会)

3.マラ
ソン大

会

4.陸上
記録会
(大会)

5.球技
大会

6.ス
キー教

室

7.ス
ケート
教室

8.臨海学
校、

林間学校

9.縄跳
び大会

10.そ
の他

全国男子 312,658 75.4% 21.9% 2.2% 3.2% 41.2% 4.6% 454,323 60.0% 40.0% 478,143 81.9% 5.4% 13.7% 10.4% 27.5% 2.8% 0.4% 4.6% 7.3% 12.0%

和歌山県男子 2,228 70.6% 21.9% 2.3% 3.5% 41.5% 4.5% 3,605 52.6% 47.4% 3,764 75.4% 3.6% 33.2% 10.0% 31.9% 0.3% 0.1% 0.3% 2.6% 10.1%

全国女子 220,057 68.2% 44.5% 3.6% 3.2% 33.8% 7.6% 450,347 58.9% 41.1% 464,411 88.8% 5.9% 15.0% 9.7% 24.8% 3.2% 0.3% 7.7% 9.8% 10.4%

和歌山県女子 1,564 64.1% 45.5% 4.1% 4.3% 35.5% 7.6% 3,459 50.2% 49.8% 3,545 83.5% 3.8% 36.4% 9.4% 33.1% 0.1% 0.1% 0.9% 3.8% 8.1%

Q26-2.主な相手
(複数回答可)

Q27.体力向上の目標
Q28.目標をもって取り組んでいる学校の行事

(複数回答可)
中学校２年

中学校２年

　　　　Q23.保健体育授業で学んだ内容
は

　　　　将来役に立つ

Q24.放課後や休日に投げる運動をする
こと

　　　Q25.放課後や休日に腕の力を使う
　　　運動をすること

　　　Q26.運動部やスポーツクラブ以外
で

　　　運動をすること

中学校２年

Q21.できないことができるようになったきっかけ
(複数回答可)

　Q22.保健体育授業で学んだことを授
業以外の

　時にも行ってみようと思う
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標本数

1.運動やス
ポーツに関
心が高まっ

てきた

2.オリンピッ
ク・パラリン
ピックの種
目を自分も
行ってみた

い

3.オリンピッ
ク・パラリン
ピックの内
容・歴史を
知りたい

4.自分も選
手として出
場してみた

い

5.試合
を見に
行って
みたい

6.大会開
催の手伝
いやボラン
ティアをし
てみたい

7.分か
らない

全国男子 483,216 32.4% 13.3% 10.1% 15.7% 50.7% 8.4% 25.1%

和歌山県男子 3,710 26.8% 9.5% 8.9% 13.5% 47.4% 7.4% 32.0%

全国女子 466,878 25.9% 9.1% 11.0% 6.4% 55.3% 15.2% 27.5%

和歌山県女子 3,515 18.8% 7.5% 7.7% 5.5% 54.6% 14.1% 32.3%

標本数
1.当て
はまる

2.どちらか
といえば当
てはまる

3.どちらか
といえば当
てはまらな

い

4.当て
はまら
ない

標本数
1.当て
はまる

2.どちらか
といえば当
てはまる

3.どちらか
といえば当
てはまらな

い

4.当て
はまら
ない

標本数
1.当て
はまる

2.どちらか
といえば当
てはまる

3.どちらか
といえば当
てはまらな

い

4.当て
はまら
ない

全国男子 486,839 72.7% 21.1% 3.9% 2.2% 485,948 36.0% 42.0% 17.6% 4.4% 484,354 32.1% 39.0% 19.3% 9.5%

和歌山県男子 3,758 72.8% 21.1% 3.8% 2.3% 3,768 34.5% 41.4% 18.9% 5.2% 3,724 32.9% 39.1% 19.1% 8.8%

全国女子 468,583 74.8% 20.7% 3.4% 1.2% 468,276 25.2% 48.0% 22.9% 3.9% 466,929 19.2% 42.5% 26.8% 11.4%

和歌山県女子 3,540 73.0% 22.2% 3.7% 1.1% 3,538 21.3% 47.1% 27.2% 4.4% 3,509 17.6% 41.1% 29.6% 11.8%

中学校２年

Q29.オリンピック・パラリンピックへの気持ち
(複数回答可)

中学校２年

次のことは、あなたにどれくらい当てはまるか
Q30.最後までやり遂げてうれしかったこと

がある
Q31.失敗を恐れないで挑戦する Q32.自分には、よいところがある
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③学校質問紙　※グラフは抜粋しています。P.34～P.38に全ての調査結果を掲載しています。

1.平成27年度に、調査対象学年に対して、体力・運動能力の向上のための学年としての目標を設定していました

か。

55.5%

54.5%

63.1%

64.3%

44.5%

45.5%

36.9%

35.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全国小学校

和歌山県小学校

全国中学校

和歌山県中学校

1.設定していた

2.設定していなかった

2.平成27年度に、児童生徒の体力・運動能力の向上のための学校全体の目標を、学年としての目標と別に設定

していましたか。

65.9%

64.5%

58.4%

56.3%

34.1%

35.5%

41.6%

43.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全国小学校

和歌山県小学校

全国中学校

和歌山県中学校

1.設定していた

2.設定していなかった
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3.運動・スポーツが苦手（嫌い）な傾向にある児童生徒向けの取組、または性別に応じた取組を現在行っています

か（行う予定はありますか）。

54.8%

54.1%

57.7%

61.9%

19.9%

16.9%

18.6%

23.0%

25.3%

28.9%

23.7%

15.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全国小学校

和歌山県小学校

全国中学校

和歌山県中学校

1.行っている

2.行う予定である

3.行っていない

4.平成27年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果を踏まえて授業等の工夫・改善を行いましたか（行う

予定ですか）。

56.1%

59.5%

59.1%

53.2%

30.6%

30.2%

30.7%

34.9%

5.9%

2.9%

2.3%

2.4%

1.8%

0.8%

1.0%

0.8%

5.6%

6.6%

7.0%

8.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全国小学校

和歌山県小学校

全国中学校

和歌山県中学校

1.行った

2.行う予定である

3.特定の学年のみ行った

4.特定の学年のみ行う予定である

5.行わない(行う予定はない)
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21（中）.学校の決まりとして、部活動において、週に何日程度の休養日を設けていますか。

55.6%

46.8%

14.0%

4.8%

2.0%

2.4%

22.0%

37.3%

6.4%

8.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全国中学校

和歌山県中学校

1.週に１日

2.週に２日

3.週に３日以上

4.設けていない

5.その他

21-2（中）.（質問21で1～3または5と回答した学校）

土日に休養日を設けていますか。

15.9%

10.1%

14.8%

19.0%

7.5%

13.9%

35.6%

38.0%

26.2%

19.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全国中学校

和歌山県中学校

1.月に１回設けている

2.月に２回設けている

3.月に３回設けている

4.月に４回以上設けている

5.設けていない
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の箇所は平均値です。

全国小学校 18,773 160 152 312 28 27 55

和歌山県小学校 242 95 89 184 17 17 34

全国中学校 9,015 159 150 309 54 52 106 2.20 0.40 0.18

和歌山県中学校 126 96 89 185 31 29 60 1.53 0.52 0.09

全国小学校 55.5% 44.5% 65.9% 34.1% 54.8% 19.9% 25.3% 56.1% 30.6% 5.9% 1.8% 5.6% 34.4% 61.5% 3.9% 0.1%

和歌山県小学校 54.5% 45.5% 64.5% 35.5% 54.1% 16.9% 28.9% 59.5% 30.2% 2.9% 0.8% 6.6% 33.9% 59.1% 7.0% 0.0%

全国中学校 63.1% 36.9% 58.4% 41.6% 57.7% 18.6% 23.7% 59.1% 30.7% 2.3% 1.0% 7.0% 53.4% 44.9% 1.7% 0.0%

和歌山県中学校 64.3% 35.7% 56.3% 43.7% 61.9% 23.0% 15.1% 53.2% 34.9% 2.4% 0.8% 8.7% 58.7% 39.7% 1.6% 0.0%

全国小学校 23.7% 66.8% 9.5% 0.1% 28.9% 68.1% 2.9% 0.1% 13.5% 68.7% 17.5% 0.3% 41.2% 58.8%

和歌山県小学校 24.0% 61.2% 14.5% 0.4% 35.1% 59.9% 5.0% 0.0% 12.8% 65.3% 21.9% 0.0% 38.0% 62.0%

全国中学校 39.8% 55.5% 4.7% 0.1% 35.9% 61.3% 2.7% 0.1% 18.6% 65.6% 15.4% 0.4% 62.6% 37.4%

和歌山県中学校 45.2% 49.2% 5.6% 0.0% 34.1% 61.1% 4.0% 0.8% 19.0% 62.7% 17.5% 0.8% 61.1% 38.9%

合計 男子 女子 合計 専任
常勤講

師

全校 調査対象学年
保健体育科教員数

(人）

児童生徒数（人）

非常勤
講師

Q6.（保健）体育授業で学習したこと
を振り返る活動

Q7.（保健）体育授業で児童生徒同士が助け合
い、役割を果たす活動

Q8.（保健）体育授業で児童生徒同
士で話し合う活動

Q9.（保健）体育指導で
授業中のＩＣＴの活用

1.いつも
取り入
れてい

る

2.だいた
い取り
入れて
いる

3.あまり
取り入
れてい
ない

3.あまり
取り入
れてい
ない

4.全く取
り入れ
ていな

い

2.だいた
い取り
入れて
いる

3.あまり
取り入
れてい
ない

4.全く取
り入れ
ていな

い

調査
数
（枚
数） 男子 女子

1.設定
していた

2.設定
していな
かった

1.設定
していた

2.設定
していな
かった

Q5.（保健）体育授業の目標を児童
生徒に示す活動

3.特定
の学年
のみ

行った

4.特定の
学年のみ

行う予定で
ある

5.行わ
ない(行
う予定
はない)

1.いつも
取り入
れてい

る

2.だいた
い取り
入れて
いる

1.行っ
ている

2.行う
予定で
ある

3.行っ
ていな

い

1.行っ
た

2.行う
予定で
ある

Q1.前年度、調査対象
学年の体力･運動能力

向上の目標設定

Q2.前年度、学校全体
の体力･運動能力向上

の目標設定

Q3.運動･ｽﾎﾟｰﾂが苦手な児童生徒
向けの取組､性別に応じた取組 Q4.調査結果を踏まえた授業等の工夫･改善

2.活用
していな

い

1.いつも
取り入
れてい

る

1.活用
している

4.全く取
り入れ
ていな

い

1.いつも
取り入
れてい

る

2.だいた
い取り
入れて
いる

3.あまり
取り入
れてい
ない

4.全く取
り入れ
ていな

い

（１）児童生徒の体力・運動能力の向上に係る取組について （２）学校の（保健）体育授業について

（２）学校の（保健）体育授業について
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全国小学校 91.2% 38.8% 76.8% 72.0% 62.8% 83.9% 20.0% 21.5% 28.1% 7.5% 0.0% 0.0% 10.7% 20.1% 34.6% 34.6%

和歌山県小学校 89.3% 41.3% 71.1% 71.1% 64.5% 83.5% 18.2% 19.0% 26.9% 6.6% 0.0% 0.0% 18.6% 28.9% 35.1% 17.4%

全国中学校 88.7% 38.1% 72.5% 70.0% 47.9% 82.8% 27.6% 5.8% 9.2% 3.0% 0.0% 0.2% 9.0% 11.8% 22.4% 52.6% 4.2%

和歌山県中学校 84.1% 43.7% 71.4% 65.9% 43.7% 77.8% 27.0% 6.3% 4.8% 2.4% 0.8% 0.8% 16.7% 22.2% 30.2% 31.0% 0.0%

全国小学校 12.0% 8.5% 37.9% 41.5% 81.8% 18.2% 89.0% 11.0% 55.1% 8.4% 13.5% 22.9% 41.0% 62.1% 36.1% 9.8% 8.6%

和歌山県小学校 8.7% 7.4% 28.1% 55.8% 74.8% 25.2% 81.8% 18.2% 67.2% 10.1% 11.6% 11.1% 68.7% 32.3% 22.7% 13.6% 11.6%

全国中学校 26.0% 23.7% 24.6% 25.7% 58.2% 41.8% 46.5% 53.5% 53.2% 8.7% 10.8% 27.4% 25.6% 32.7% 38.9% 28.3%

和歌山県中学校 31.7% 17.5% 19.8% 31.0% 56.3% 43.7% 42.9% 57.1% 64.8% 7.4% 13.0% 14.8% 31.5% 29.6% 40.7% 25.9%

全国小学校 74.7% 74.1% 14.8% 23.4% 14.8% 30.9% 0.9% 11.8% 45.9% 32.9% 27.9% 35.7% 66.6% 20.1% 5.7%

和歌山県小学校 65.2% 83.3% 26.3% 33.8% 21.2% 38.4% 0.5% 11.6% 53.5% 34.3% 21.2% 23.7% 52.5% 25.3% 12.6%

全国中学校 18.1% 54.8% 11.4% 21.4% 21.4% 15.2% 7.7% 15.7% 35.7% 39.4% 24.1% 21.4% 20.7% 15.3% 17.4%

和歌山県中学校 11.1% 53.7% 7.4% 20.4% 13.0% 16.7% 9.3% 25.9% 37.0% 24.1% 7.4% 22.2% 18.5% 14.8% 24.1%

Q14-3.(Q14で1に回答した学校)
その取組の実施場面

(複数回答可)

3.
20人以
上30人
未満

4.
小：30人

以上
中：30人

以上
　　 40人

未満

5.
中：40
人以上

Q14-4.(Q14で1に回答した学校)
活動内容(複数回答可)

（３）学校における（保健）体育授業以外の取組について
Q14-5.(Q14で1に回答した学校)

その活動を行う上での取組(複数回答可)

7.その
他

Q10.（保健）体育授業で努力を要する児童生徒に対する取組（複数回答可） Q11.教員1名あたりの指導する児童生徒人数

（２）学校の（保健）体育授業について

Q12.準備・片付けの時間を短縮する
などの理由による当該学年の（保

健）体育授業の連続配当

1.年間
を通して
行った

2.半年
程度

行った

1.原則とし
て連続して
配当してい

る

2.半数程
度で連続し
て配当して

いる

3.ほとんど
連続して配
当していな

い

4.単学
級であ

る

1.行っ
た

Q13.前年度、当該学
年に対する（保健）体育
授業以外での体力･運
動能力の向上に係る取

組

Q14.前年度、全児童
生徒に対する（保健）体
育授業以外での体力･
運動能力の向上に係る

取組

Q14-2.(Q14で1に回答した学校)
その取組の期間

1.授業中
にコツやポ
イントを重
点的に教

える

2.授業中
に児童生
徒自らが

工夫して行
えるように
している

3.その児童
生徒に

合った場や
ﾙｰﾙ等で
行えるよう
にしている

4.児童生
徒の実態

に応じ運動
課題を段
階的に準
備している

5.教員や
友達のま

ねを促して
いる

6.友達同
士で教え

合いを促し
ている

7.授業中
に自分の
動きを撮

影した映像
を見られる
ようにして

いる

8.授業外
の時間にも
教えている

9.授業外
の時間に
児童生徒
自ら練習
するよう促
している

10.授業外
の時間に
児童生徒
が本や映

像を見られ
るようにし
ている

11.特に
していな

い

12.努力を
要する児

童はいない

1.
10人未

満

2.
10人以
上20人
未満

4.放課
後

5.その
他

1.縄跳
び

2.ﾗﾝﾆﾝ
ｸﾞ

3.体操

4.
小：ﾎﾞｰﾙ運

動
中：球技

5.複合
した活

動

6.運動
遊び

7.児童生
徒の自主
性に任せ
て特定して

いない

8.その
他

1.縦割り
(異学年)で
の交流を
行った

2.児童生
徒による自
主的な準
備･計画を
取り入れた

3.学級対
抗などの対
戦形式を
取り入れた

4.数値
目標を
設定し

た

5.記録ｶｰﾄﾞ
などを活用
し自己の成
果を記録し

た

6.児童生
徒が行える
運動遊び
のﾊﾞﾘｴｰ

ｼｮﾝを増や
した

3.3ヶ月
程度

行った

4.1ヶ月
程度

行った

1.始業
前

2.中休み
（小学校の

み）

3.昼休
み

2.行わ
なかっ

た

1.行っ
た

2.行わ
なかっ

た

（２）学校の（保健）体育授業について （３）学校における（保健）体育授業以外の取組について
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全国小学校 21.3% 35.4% 50.3% 27.5% 13.2% 7.7% 18.7% 99.5% 38.7% 68.1% 27.1% 13.6% 17.9% 6.7% 46.7% 61.3% 6.7%

和歌山県小学校 22.7% 41.4% 35.9% 22.7% 11.6% 5.6% 24.7% 100.0% 60.3% 79.8% 29.8% 8.7% 0.4% 0.0% 46.7% 43.8% 7.0%

全国中学校 34.6% 25.2% 31.2% 15.4% 5.0% 3.8% 34.3% 95.2% 4.9% 29.7% 9.0% 54.9% 16.5% 1.4% 28.0% 11.2% 7.1%

和歌山県中学校 35.2% 24.1% 20.4% 14.8% 5.6% 3.7% 46.3% 96.8% 4.8% 70.6% 10.3% 61.9% 1.6% 0.0% 11.9% 5.6% 3.2%

全国小学校 36.9% 57.2% 5.7% 0.2% 74.4% 25.6% 92.0% 8.0%

和歌山県小学校 29.3% 65.3% 4.5% 0.8% 88.0% 12.0% 93.0% 7.0%

全国中学校 26.1% 70.3% 3.3% 0.4% 85.6% 14.4% 97.4% 2.6% 74.9% 26.1% 13.7% 6.4% 30.4% 52.9% 58.1% 30.5% 59.4% 4.8%

和歌山県中学校 18.3% 77.8% 4.0% 0.0% 89.7% 10.3% 100.0% 0.0% 77.8% 34.1% 7.9% 4.8% 27.0% 46.0% 27.8% 15.9% 20.6% 9.5%

全国小学校

和歌山県小学校

全国中学校 18.0% 3.6% 78.3% 16.4% 3.9% 79.7% 55.6% 14.0% 2.0% 22.0% 6.4% 15.9% 14.8% 7.5% 35.6% 26.2%

和歌山県中学校 15.9% 2.4% 81.7% 19.0% 3.2% 77.8% 46.8% 4.8% 2.4% 37.3% 8.7% 10.1% 19.0% 13.9% 38.0% 19.0%

7.ｽｹｰﾄ
教室

(大会)

8.身体活
動を伴う野

外活動
(臨海学

校､林間学
校など)

6.身近なも
のでできる
遊具を考
案した

7.その
他

1.運動
会・体
育祭

2.水泳
記録会
(大会)

3.持久
走大会

1.体育館
を自由に
使えるよう

にした

2.運動遊
具を自由
に使えるよ
うにした

3.運動でき
る場所を
曜日や学
年で区分

けした

4.ﾎﾞｰﾙを
投げる運
動が安全
にできる方
法を工夫し
たり場所を
確保したり

した

5.自然に
運動ができ
るように遊
具を配置し

た

Q16.健康三原則の大切さの伝達
Q17.前年度、調査対

象学年の学校外での運
動実施状況の把握

Q17-2.(Q17で1に回答
した学校)他学年の運
動実施状況の把握

（３）学校における（保健）体育授業以外の取組について
Q14-6.(Q14で1に回答した学校)

その活動を行う上での施設や環境整備における工夫
(複数回答可)

Q15.学校で実施している体育的行事(複数回答可)

　Q18（中）.運動部活動での指導内容や指導方法の充実のために行っている取組（複数回答可）

（３）学校における（保健）体育授業以外の取組について

Q19（中）.生徒のニーズに応じた複
数の運動部への所属可否

Q20（中）.生徒のニーズに応じた運
動を含む複数活動の部活動の有無

Q21（中）.学校の決まりとしての部活動の休養
日設定

Q21-2（中）.（Q21で1～3または５と回答した学校）
土日の休養日設定

（３）学校における保健体育授業以外の取組について

7.外部の
指導者を
招いている

8.学校全
体で運動
部活動の
運営や指
導の目標
を作成して

いる

9.保護者
への説明

会を開催し
ている

10.その
他

1.なって
いる

2.今はなっ
ていないが
検討してい

る

3.なって
いない

1.ある

2.今は
ないが
検討し
ている

9.縄跳
び大会

10.その
他

1.様々な
場面で計
画的に伝
えるように
している

2.機会をと
らえて適宜
伝えている

3.伝えるか
どうかは各
担当や担
任に任せ
ている

4.特に
伝えて
いない

1.把握
していた

2.把握
していな
かった

1.把握
していた

2.把握
していな
かった

1.顧問の
教員同士
で意見・情
報交換の

場を設けて
いる

2.複数校
合同での

活動をして
いる

3.地域のス
ポーツクラ
ブと連携し
た活動を

取り入れて
いる

4.外部の
有識者を

招聘して研
修会を開
催している

5.生徒の
ニーズや
意見の把
握に取り組
んでいる

6.活動内
容などの計
画を生徒
等に明示・
説明してい

る

4.陸上
記録会
(大会)

5.球技
大会

6.ｽｷｰ
教室

(大会)

5.設け
ていな

い

5.その
他

1.月に１
回設け
ている

2.月に２
回設け
ている

3.月に３
回設け
ている

4.月に４
回以上
設けて
いる

3.ない
1.週に１

日
2.週に２

日
3.週に３
日以上

4.設け
ていな

い
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1.
1人

2.
2人

3.
3人以上

4.
0人

1.
1人

2.
2人

3.
3人以上

4.
0人

1.
1人

2.
2人

3.
3人以上

4.
0人

1.
1人

2.
2人

3.
3人以上

4.
0人

全国小学校 85.7% 14.3% 66.4% 33.6% 2.3% 0.6% 0.7% 96.4% 2.1% 0.3% 0.4% 97.1% 2.3% 0.8% 1.1% 95.7% 2.1% 0.3% 0.4% 97.2%

和歌山県小学校 82.2% 17.8% 67.4% 32.6% 2.1% 0.4% 0.4% 97.1% 0.8% 0.8% 0.4% 97.9% 2.5% 0.8% 0.8% 95.9% 1.2% 1.2% 0.0% 97.5%

全国中学校 77.0% 23.0% 27.7% 72.3%

和歌山県中学校 71.4% 28.6% 31.0% 69.0%

全国小学校 43.1% 17.9% 39.0% 25.7% 11.3% 62.9% 31.4% 12.8% 1.2% 2.1% 7.6% 15.5% 5.7% 46.9%

和歌山県小学校 36.4% 0.0% 63.6% 8.3% 16.7% 75.0% 14.5% 9.9% 0.0% 0.8% 1.7% 9.5% 5.0% 66.9%

全国中学校 14.8% 14.3% 0.3% 0.2% 3.1% 5.5% 58.5% 1.5% 27.8% 10.8% 16.8% 74.5% 28.5% 11.7% 15.0%

和歌山県中学校 9.5% 20.6% 0.8% 1.6% 4.0% 2.4% 23.0% 1.6% 55.6% 5.4% 30.4% 60.7% 7.1% 17.9% 19.6%

全国小学校

和歌山県小学校

全国中学校 17.4% 16.0% 13.1% 8.1% 20.3% 25.1% 17.5% 16.1% 13.0% 8.0% 20.5% 24.9% 88.4% 5.1% 6.6%

和歌山県中学校 23.8% 5.6% 5.6% 1.6% 1.6% 61.9% 23.0% 9.5% 2.4% 2.4% 2.4% 60.3% 84.9% 8.7% 6.3%

Q19（小）・25（中）.取
組､指導方法の工夫･改
善についての教職員の

関わり方

1.年間を
通して担当
していた

2.単元に
よっては担
当していた

3.全く担
当して
いな

かった

1.単独
で担当
している

1.全教
職員で
進めて
いる

2.一部の
教職員で
進めている

常勤 非常勤 常勤 非常勤

平成27年度 平成28年度

Q20（小）.体育専科教員の配置状況

1.全員が
当たること
を原則とし

ている

（４）学校の組織体制

1.ある 2.ない

Q18（小）・24（中）.教
員同士での取組､指導
方法の工夫･改善につ

いての検討機会

3.地域
のス

ポーツ
指導者

4.保護
者

5.民間
会社

9.外部人
材を活用し
ていない

Q20-2.体育専科教員の、前年度
調査対象学年の体育授業担当状

況

Q20-3.体育専科教員単
独での授業担当状況

Q21・26.外部人材の活用場面(複数回答可)

4.休み
時間

5.放課
後

6.体育
的行事

7.運動
部活動

8.その
他

2.単元に
よっては単
独で担当し

ている

3.単独
では担
当して
いない

1.体育
授業

2.ｸﾗﾌﾞ
活動や
特別活

動

3.始業
前

6.その
他

Q26-2.（Q26で1～8と回答した学校）　外部人材のプロ
フィール（複数回答可）

（４）学校の組織体制

2.希望する
教員が当
たることを
原則として

いる

3.その
他

（４）学校の組織体制

1.大学
生

2.教員
経験者

Q22-H27.平成27年度運動部活動に活用した外部人
材

Q22-H28.平成28年度運動部活動に活用した外部人
材

Q23.部活動の顧問の配置

1.
1人

2.
2人

3.
3人

4.
4人

5.
5人以

上

6.
0人

1.
1人

2.
2人

3.
3人

4.
4人

5.
5人以

上

6.
0人
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全国小学校 60.9% 39.1% 97.1% 2.9% 48.2% 51.8% 12.6% 82.3% 44.4% 2.1% 1.2%

和歌山県小学校 56.6% 43.4% 97.1% 2.9% 45.0% 55.0% 14.7% 86.2% 28.4% 0.9% 0.0%

全国中学校 34.7% 65.3% 96.5% 3.5% 47.3% 52.7% 4.0% 61.8% 61.8% 13.0% 1.9%

和歌山県中学校 23.8% 76.2% 96.7% 3.3% 38.1% 61.9% 0.0% 47.9% 70.8% 10.4% 2.1%

全国小学校 80.1% 19.9% 60.0% 40.0% 68.8% 31.2% 33.2% 66.8% 41.1% 7.5% 15.3% 36.1% 24.8% 75.2% 19.7% 34.1% 44.2% 2.0%

和歌山県小学校 81.8% 18.2% 57.0% 43.0% 63.6% 36.4% 26.4% 73.6% 32.6% 7.9% 15.3% 44.2% 11.2% 88.8% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

全国中学校 69.2% 30.8% 59.1% 40.9% 61.3% 38.7% 26.4% 73.6% 40.3% 7.4% 14.8% 37.4% 16.6% 83.4% 31.3% 35.6% 31.1% 2.0%

和歌山県中学校 69.0% 31.0% 57.9% 42.1% 57.1% 42.9% 20.6% 79.4% 35.7% 7.9% 11.9% 44.4% 4.0% 96.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

全国小学校 1.2% 1.1% 2.0% 2.2% 1.9% 91.8% 4.9% 39.8% 50.8% 4.5% 75.8% 77.6% 80.1% 85.1% 99.8% 88.6%

和歌山県小学校 0.8% 0.0% 0.8% 1.2% 0.8% 96.3% 4.5% 68.2% 26.9% 0.4% 95.0% 95.5% 96.7% 95.0% 99.6% 97.9%

全国中学校 1.7% 0.9% 1.2% 1.3% 1.3% 93.6% 27.6% 49.6% 20.7% 2.1% 95.6% 99.6% 95.5%

和歌山県中学校 0.0% 0.0% 1.6% 0.8% 1.6% 96.0% 14.3% 61.1% 23.8% 0.8% 95.2% 99.2% 96.0%

Q30.新体力テストの実施年数 Q31.今年度の実施月 Q32.実施学年（複数回答可）

1.今回
が初め

て

2.
2年

3.
3年

4.
4年

5.
5年

6.
6年以

上

1.
4月

2.
5月

3.
6月

4.
7月

1.
第1学

年

2.
第2学

年

3.
第3学

年

4.
第4学

年

5.
第5学

年

6.
第6学

年

3.中学
校

4.高等
学校

5.その
他

Q22.前年度、調査対
象学年の家庭への体
力向上に係る説明･呼

びかけ

Q22-2.(Q22で1に回答
した学校)

他学年の家庭への説
明・呼びかけ

1.行っ
た

2.行わ
なかっ

た

1.行っ
た

2.行わ
なかっ

た

4.その
他

（６）全国体力･運動能力､運動習慣等調査結果の活用状況
Q29.調査結果

の公開
Q29-2.(Q29で1に回答した学校)

公開内容

1.共有
した

2.共有
しなかっ

た

1.活用
した

2.活用
しなかっ

た

1.活用
した

2.活用
しなかっ

た

1.行っ
た

2.行わ
なかっ

た

1.取組点
検項目を
ﾁｪｯｸした

2.取組点
検項目を
ﾁｪｯｸし計
画に取り入

れた

3.取組点
検項目の
ﾁｪｯｸに基
づき取組に
着手した

4.何もし
ていな

い

1.公開
した

2.公開
していな

い

Q24.調査対象学年の
担当教員以外との調査

結果の情報共有

Q25.調査結果
資料CDの活用

Q26.｢記録シート｣
の活用

Q27.調査報告書の事
例校を参考にした取組

Q28.調査報告書の
｢取組チェックシート｣の活用

（７）新体力テストの実施状況

1.結果
のみ公
開した

2.結果に
事実関係
のｺﾒﾝﾄを
加えて公
開した

3.結果の
分析に基
づき改善
提案を加
えて公開し

た

（５）地域や関係機関、家庭との連携

Q23.児童生徒の運動
やｽﾎﾟｰﾂに関する近隣

学校間の連携状況

Q23-2.(Q23で1に回答した学校)連携先（複
数回答可）

1.してい
る

2.してい
ない

1.幼稚
園･保育

所

2.小学
校
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